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7. Überprüfen Sie die Vektoren ~a =


0
5
−1
11

 , ~b =


4
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 und ~c =


8
−2
0
−10

 auf

lineare Unabhängigkeit.

8. Gegeben sei das Dreieck ABC in R3, mit den Eckpunkten A = (4,−2, 3),
B = (5, 3,−1) und C = (−1, 2, 4). Berechnen Sie die Länge der Seiten, alle
Innenwinkel und den Flächeninhalt des Dreiecks.

9. Geben Sie mögliche Eckpunkte des durch die Vektoren ~a = (3, 1,−4),
~b = (−2, 3, 0) und ~c = (1, 2, 3) aufgespannten Parallelepipeds an und berech-
nen Sie dessen Volumen.

10. (a) Sei µ ∈ R und es gelte ~a − µ~b ist orthogonal zu ~c, mit ~a = (−11, 7,−5),
~b = (−27, 0, 3) und ~c = (3, 0, 1). Bestimmen Sie µ.

(b) Bestimmen Sie y ∈ R so, dass der Vektor ~a =

2
y
1

 mit den Vektoren

~b =

 4
3
−2

 und ~c =

−40.5
0

 in einer Ebene liegt.

11. (a) Die Strecke
#    »

AB sei gegeben durch A = (2,−1,−3) und B = (−4, 5, 0).
Beschreiben Sie die Gerade g auf der diese Strecke liegt und berechnen
Sie deren Abstand zu C = (13,−11, 12).

(b) Die Ebene E sei gegeben durch die Punkte A = (1,−16, 6), B = (5,−1, 9)
und C = (7, 5, 8). Die Gerade g verläuft durch D = (9,−15, 7) und
F = (−3,−11, 1). Zeigen Sie, dass g senkrecht zu E verläuft.

12. (a) Zeigen Sie, dass die beiden Unterräume U1 und U2 gleich sind:

U1 = span


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(b) Reduzieren Sie den Unterraum

U = span


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des R5 auf eine Basis der Dimension 3, wenn möglich.
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